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201. दिए गए विकल्पों में स ेसम्बंधित शब्ि / अक्षर/ 
संख्या को चुनिए | 
 तममल िाडु : चेिई :: मणिपुर : ? 
A. इम्फाल B. आइजोल 

C. इटािगर D. दिसपुर  
Ans. A.  

202. दिए गए विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि / अक्षर/ संख्या 
को चुनिए | 
CID : 916 : : ? : 100144  

A. HG                               B. MO 

C. RS                               D. JL 

Ans. D. 

203. दिए गए विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि / अक्षर/ संख्या 
को चुनिए | 
RARE : ERAR : : ROCKET : ? 

A. TKEROC                      B. TEKRCO 

C. TEKROC                      D. TEKCOR 

Ans. D. 

204. दिए गए विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि / अक्षर/ संख्या 
को चुनिए | 
19 : 6859 : : 21 : ? 

A. 9291                              B. 9281 

C. 9261                              D. 9200 

Ans. C. 

205. दिएगए विकल्पों में स ेसम्बंधित विषम शब्ि / अक्षर / 
संख्या / संख्या को चुनिए | 
A. जिाहरलाल िेहरु  B. मिमोहि मसहं  

C. लालबहािरु शास्त्री  D. रजेन्द्र प्रसाि 
Ans. C. 

206. दिएगए विकल्पों में स ेसम्बंधित विषम शब्ि / अक्षर / 
संख्या / संख्या को चुनिए | 
A. ABC                          B. MNO 
C. DEF                          D. QRT 
Ans. D. 

207. दिएगए विकल्पों में स ेसम्बंधित विषम शब्ि / अक्षर / 
संख्या / संख्या को चुनिए | 
A. 6260                         B. 8411 

C. 9413                         D. 5612 
Ans. C. 

208. दिएगए विकल्पों में स ेसम्बंधित विषम शब्ि / अक्षर / 
संख्या / संख्या को चुनिए | 
A. 926                           B. 122 
C. 225                           D. 491 
Ans. C. 

209. एक अिुक्र्म दिया गया है, जजसमें स ेएक पि लुप्त है | 

दिए गए विकल्पों में स ेसही विकल्प चुनिए, जो अिकु्रम को 
पूरा करे |  
मुक्केबाजी, टेनिस डबल्स, िालीबॉल, ? 

A. क्रक्रकेट                                 B. शतरंज 

C. बास्त्केट बॉल                         D. बैडममटंि 

Ans. A. 

210. एक अिुक्र्म दिया गया है, जजसमें स ेएक पि लुप्त है | 

दिए गए विकल्पों में से सही विकल्प चुनिए, जो अिकु्रम को 
पूरा करे |  
BD, HJ, NP, ? 

A. TU                                   B. TV 

C. ST                                   D. SU 

Ans. B. 

211. एक अिुक्र्म दिया गया है, जजसमें स ेएक पि लुप्त है | 

दिए गए विकल्पों में से सही विकल्प चुनिए, जो अिकु्रम को 
पूरा करे |  
AB, GH, MN, ST, ?0 

A. UT                               B. XY 

C. ZY                               D. YZ 

Ans. A. 

212. एक अिुक्र्म दिया गया है, जजसमें स ेएक पि लुप्त है | 

दिए गए विकल्पों में से सही विकल्प चुनिए, जो अिकु्रम को 
पूरा करे |  
 12, 60, 240, 720, ? 

A. 1440                             B. 1420 

C. 1400                             D. 1480 

Ans. A. 

213. निम्िमलणित प्रशि में, िो कथि दिए गए है जजिके 

आगे िो निष्कषष I और II निकाले गए है | आपको माििा है क्रक 

कथि सत्य है चाहे ि ेसामान्द्यतः ज्ञात तथ्यों से मिन्द्ि प्रतीत 

होते हों | आपको नििषय करिा है क्रक दिए गए निष्कषो में स े

कौि सा / कौि स ेनिजस्त्चत रूप से कथिों द्िारा सही निकाला 
जा सकता है / सकते है, यदि कोई हों | 
कथि : 

(I) अगर हम िाग्यशाली हैतो चीजे अपिे आप सही जगह पर 
आ जाती है | 

(II) िाग्य तिी हमारा साथ डटेा है जब हम कठोर पररश्रम 

करते है | 

निष्कषष : 
(I) कठोर पररश्रम सफलता की कंुजी है | 

(II) अगर आप कड़ी म्हित िही करते तो िाग्य आपका साथ 

िही िेगा | 
A. केिल निष्कषष II लागू होता है | 

B. निष्कषष I और II िोिों लागू होता है | 

C. ि निष्कषष I ि ही II लागू होता है | 

D. केिल निष्कषष I लागू होता है | 

Ans. B. 

214. P, Q, R, S और T एक कतार में िड़ ेहै  | P कि में S स े

लंबा है, क्रकन्द्त ुQ से छोटा है | T, S स ेछोटा है क्रकन्द्त ुR से 
लम्बा है | तो िसूरा सबस ेलम्बा व्यजक्त कौि है ? 

A. T                                     B. S 

C. R                                     D. P 

Ans. D. 
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215. निम्िमलणित शब्िों को शब्िकोश में आि ेिाले क्रम के 

अिुसार मलिें | 
i. Foresay ii. Foreseize 
iii. Foreseeable iv. Foresail 
A. i,iii,iv,ii                    B. I,iii,ii,iv 
C. iii,i,ii,iv                    D. Iv,i,iii,ii 

Ans. D. 

216. क्रकसी विमशष्ट कोड िाषा में, “CAUGHT” को 
“125679” मलिा जाता है और “HEN”को “740”, मलिा 
जाता है | इस कोड िाषा में “TAUGHT” को क्रकस प्रकार 

मलिा जाएगा ?  
A. 952679                             B. 925697 
C. 925679                             D. 952697 

Ans. C. 

217. निम्िमलणित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स ेलुप्त 

अंक ज्ञात कीजजये | 
 

49 169 196 

17 28 ? 

100 225 144 
 

 A. 27                                     B. 28 
C. 26                                     D. 25 
Ans. C. 

218. यदि “+” का अथष ‘घटािा’, “x” का अथष ‘िाग’ है ”÷” 

का अथष “जोड” है और “-“ का अथष ‘गुिा’ है, तो  
108 x 12 + 3 – 6 ÷4 = ? 
A. -10                                 B. -1 

C. -7                                   D. -5 
Ans. D. 

219. निम्िमलणित प्रशि में अक्षरों का कौि सा समूह िाली 
स्त्थािों का क्रमिार रििे स ेिी गयी अक्षर श्रंिला को पूरा 
करेगा? 
d_c_d_cb_c_b 
A. cbccd                             B. Cbcdc 
C. cbbdc                             D. Cbdbc 

Ans. B. 

220. राज का मुह उत्तर की ओर है | िह 8 क्रक.मी. साइकल 

चलाता है, क्रफर िह िक्षक्षि-पूिष दिशा में घूमकर 10 क्रक.मी. 
जाता है और क्रफर िहा ंसे 6क्रक.मी. पजश्चम की ओर जाता है | 

िह अपिे मूल स्त्थाि दिशा/स्त्थाि में िही है ? 

A. उत्तर                                         B. पूिष 
C. पजश्चम                                       D. शुरुआती स्त्थाि पर 
Ans. D. 

221. A. 40, 32, 76, 98 

B. 40, 32, 67, 99 
C. 40, 22, 76, 97 
D. 40, 32, 76, 97 

Ans. D. 

222. एक लड़के का पररचय कृते हुए अमर कहता है क्रक,”िह 

मेरी िािी की इकलोती बेटी का बेटा है |” िह लड़का अमर स े

कैसे संिंधित है ? 

A. चचेरा िाई   B. िाई 
C. ससुर  D. िाजंा 
Ans. B. 

223. यदि एक िपषि को MN रेिा पर रिा जाए, तो िी गई 

उत्तर आकृनतयों में से कौि सी आकृनत प्रश्ि आकृनत की सही 
प्रनतबबम्ब होगी ? 

 

A.  B.   

 

C.    D.  

Ans. C. 

224. िह आरेि चुनिए जो निचे दिए गए िगों के बीच के 

संबंि निरूपि करता है | 

गायक, ितषक, कवि 

A.   B.  

C.     D.  
Ans. B. 

225. निचे िी गयी प्रश्ि आकृनतयों में दििाए अिुसार कागज 

को मोड़कर छेड़िे तथा िोलिे के बाि िह क्रकस उत्तर आकृनत 

जैसा दििाई िेगा ? 

 

A.   B.  
 

C.   D.  
Ans. B. 

226. लाल क्रकला (दिल्ली) को................... द्िारा बिाया गया 
था | 
A. बाबर       B. बिदटश 

C. शाह जहा ं D. औरंगजेब 

Ans. C. 
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227. एक िोिस्त्टेराइडल एंटीइम्प्लेमेटरी ििा के रूप कौि सी 
ििा प्रयोग की जाती है ? 

A. राइस्त्रोिेट B. डायाजपेम 

C. फमलक एमसड D. आईब्यूप्रोफेि 

Ans. D. 

228. पुनिका गे्रिेटम................का िैज्ञानिक िाम है | 

A. सीताफल   B. गुलमोहर 
C. मसल्िर ओक D. अिार 
Ans. D. 

229. एक बाघ और बंिर के बबच निम्िमलणित में स ेकौि सी 
बात अलग है ? 

A. राज्य                             B. जानत 

C. क्रम                               D. िगष 
Ans. C. 

230. आिुनिक आितष सारिी में 18 समूह और आितष होत ेहै 

| उस तत्ि की परमािु संख्या क्या है जजसे प्रथम समूह और 
चोथे आितष में रिा में रिा गया है ? 

A. 21                                 B. 17 

C. 19                                 D. 9 

Ans. C. 

231. निम्िमलणित तत्िों में से क्रकसकी परमािु सखं्या 
आयोडीि की तुलिा में आधिक है ? 

A. मसल्िर                                     B. िोममि 

C. प्लेदटयम                                   D. जजंक 

Ans. C. 

232. कोंकिी.................. की शाश्कीय िाषा है | 

A. आन्द्र प्रिेश  B. अरुिाचल प्रिेश 

C. पजश्चम बंगाल D. गोिा 
Ans. D. 

233. सि 2015 में एक िेश में मामलूी िर 5.5 % थी, और उस 

समय मुरास्त्फीनत की िर 2.5 % थी | 2015 में असली ब्याज 

िर क्रकतिी थी ? 
A. 8 प्रनतशत  B. 2.2 प्रनतशत 

C. 3 प्रनतशत D. 13.75 प्रनतशत 

Ans. C.  

234. लंबे समय में प्रत्येक पूरी तरह से प्रनतस्त्पिी फमष के मलए 

A. कीमत = सीमांत लागत = औसत पररितषिीय लागत 

B. कीमत = औसत लाि  

C. कीमत = सीमांत लागत = न्द्यितम औसत कुल लागत 

D. कीमत = न्द्यितम औसत पररितषिीय लागत 

Ans. D. 

235. इल्मेिाईट.................का एक अयस्त्क/िनिज है | 

A. टाईटेनियम                       B. कॉपर 
C. लेड                                  D. मगैिीज 

Ans. A. 

236. िागीरथी ििी पर कौि सा बािं बिाया गया है ? 

A. सरिार सरोिर B. श्रीशेल 

C. कोयिा D. टेहरी 
Ans. D. 

237. इिमे से िारतीय राजष्िय गाि कौि सा है ? 

A. ऐ मेरे प्यारे िति B. मााँ तुझ ेसलाम  

C. ऐसा िेश है मेरा  D. जि गि मि 

Ans. D. 

238. इटािगर................की राजिािी है | 

A. उत्तरािंड                                 B. उत्तरप्रिेश 

C. बरपुरा                                     D. अरुिाचल प्रिेश 

Ans. D. 

239. पिजी.....................की राजिािी है | 

A. दहमाचल प्रिेश  B. गोिा 
C. गुजरात  D. मध्य प्रिेश 

Ans. B. 

240. गााँिी जी िे कािूि की पढाई कहा स ेकी थी | 
A. िारत  B. यूिाइटेड क्रकंगडम 

C. िक्षक्षि अफ्रीका D. िूटाि 

Ans. B. 

241. सि 1556 में अकबर ि ेपािीपत की िसूरी लड़ाई में 
क्रकसे पराजजत क्रकया था ? 
A. चंगेज िा B. िािर शाह 
C. हेमू विक्रमादित्य D. बाजीराि 

Ans. C. 

242. क्रबरम ह्रिय का...................द्िारा अविष्कार क्रकया गया 
था | 
A. मुहम्मि युिुस B. लाएिस येल, ज्य ू

C. गांजी यासरधगल D. पॉल विचेल 

Ans. D. 

243. एक िेग समय ग्राफ की ढलाि क्या िशाषती है ? 

A. त्िरि                                     B. िरूी 
C. गनत                                       D. िेग 

Ans. A. 

244. िोनतक मारा “जकष ” की इकाई क्या है ? 

A. मीटर सेकंड  

B. मीटर प्रनत सकंेड घि 

C. मीटर प्रनत सेकंड िगष 
D. मीटर प्रनत सेकंड  

Ans. B. 

245. निम्िमलणित में से कौि लोकतंर िही है ? 

A. यू.एस.ए. B. िाि े

C. िारत D. चीि 

Ans. D. 

246. लोक सिा के अध्यक्ष...................... िषष की अधिकतम 

अिधि के मलए कायष’ करता है | 

A. 3                                         B. 4 
C. 5                                         D. 7 
Ans. C. 
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247. इिमे से क्रकस क्रक्रकटर ि ेअंतराजष्िय T20 में सिाषधिक 

रि बिाये है? 

A. डवेिड िािषर B. विराट कोहली 
C. िेडि मेककलम D. क्रक्रस गेयल 

Ans. C. 

248. “ि इंजग्लश टीचर” के लेिक कौि है ? 

A. अपिाष सीहा B. बाप्सी मसथ्िा 
C. आर.के. िारायि D. इंि ुसुंिरेसि 

Ans. D. 

249. सानिया ममर्ाष द्िारा प्राप्त सिोच्च िागररक सम्माि है 

| 

A. पध्मश्री  B. पिम िुषि 

C. पिम वििूषि D. िारत रत्ि 

Ans. C. 

250. िह टेमलकॉम िेटिकष  या कंप्यटूर िेटिकष , जो एक बड़ े

िोगोमलक िरूी पर फैला हुआ है, ................... कहलाता है ? 

A. यूिीफामष ररसोसष लोकेटर 
B. मसपंल मेल िांसफ़र प्रोटोकॉल 

C. िाइड एररया िेटिकष  
D. जािा जस्त्कप्ट 
Ans. C. 

251. िो कारें क्रमशः 30 और 48 क्रक.मी./घंटा की गनत स ेशहर 
A से शहर B तक यारा करती है | एक कार यारा के मलए िसूरी 
कार की तलुिा में 3 घंटा कम लेती है, तो शहर A से शहर B के 

बीच की िरूी क्रकतिी होगी ? 
A. 288 क्रक.मी. B. 240 क्रक.मी. 
C. 360 क्रक.मी. D. 192 क्रक.मी. 
Ans. B. 

252. 10 % िावषषक िर स े3 िषो के मलए निजस्त्चत राशी पर 
सािारि ब्याज 10 % िावषषक िर से 2 िषो के मलए 6000 रु 

की राशी पर चक्रिती ब्याज से आिा है | सािारि ब्याज पर 
िी गयी राशी क्रकतिी है  

A. 4200 रु       B. 2100 रु 

C. 1050 रु D. 1680 रु 

Ans. B. 

253. यदि प्रत्येक 1200 रु कीमत िाले 6 िपुटो की िरीि पर 
3 िपु्पटे मुफ्त पािे की पशेकश की जाती है, तो प्रत्येक िपुते 
पर प्रिािी छुट क्या होगी ? 
A. 25 प्रनतशत B. 20 प्रनतशत 

C. 12.5 प्रनतशत D. 33.33 प्रनतशत            

Ans. D. 

254. िो संख्याओं का महतम स्त्मापितषक और लघुटम 

स्त्मापितषक क्रमशः रहे है | एक सखं्या 275 है, तो िसूरी सखं्या 
ज्ञात करे | 
A. 53                                B. 45 
C. 33                                D. 43 

Ans. C. 
 

255. यदि  60° - sec 30°=x, तो x का माि क्या है ? 

A. 1 B. ( 3 2) / 2  

C. ( 3 4) / 2 3  D. 1 2  

Ans. C. 

256.यदि  1 cos / 2 ,A x  तो x का माि क्या है ? 

A. cos 2(A/2) B. sin ( / 2)A  

C. cos ( / 2)A  D. sin 2 ( / 2)A  

Ans. D. 

257. यदि गगिज्योत का िेति हाक्रफज के िेति से 7/6 गुिा 
है और सईि का िेति हाक्रफज के िेति के बराबर लाि होता है 

| उसका लाि प्रनतशत क्रकतिा होगा ? 
A. 49:48                             B. 3:4 

C. 4:3                                D. 48:49 

Ans. C. 

258. एक िकुाििार को 20 टाइमेक्स घडडया बचे कर 4 

टाइमेक्स घडडया की बबक्री कीमत के बराबर लाि होता है | 

उसका लाि प्रनतशत क्रकतिा होगा ? 
A. 20 प्रनतशत B. 25 प्रनतशत 

C. 40 प्रनतशत D. 15 प्रनतशत  

Ans. D. 

259. यदि cos cotecA A x  , तो x का माि क्या है ? 

A. sin / (1 cos )A A   

B.  sin / (1 cos )A A  

C. sin / (1 cos )A A  

D.  sin / (1 cos )A A  

Ans. B. 

260. यदि 10.5 से.मी. की बरज्या और 12 से.मी. की उचाई 

िाले एक संकु को वपघलाकर उसी बरज्या के एक बेलि िस्त्तु 
का निमाषि क्रकया जाता है, तो उस िस्त्तु उचाई क्रकतिी होगी ? 
A. 8 स.ेमी.                                 B. 1.33 से.मी. 
B. 2 से.मी.                                  D. 4 स.ेमी. 
Ans. D. 

261.65 छारों की एक कक्षा में 39 लडक्रकया है | इि लडक्रकयों 
का औसत िजि 60 क्रक.ग्रा. है, और पूिष कक्षा का औसत 

िजि 64 क्रक.ग्रा. है | कक्षा के लडको का औसत िजि क्या है  

? 

A. 69                              B. 66 

C. 68                              D. 70 

Ans. D. 

262. एक िगष के विकिष की लम्बाई 14 से.मी. है | इस िगष का 
के्षरफल ज्ञात करे |  
A. 49 िगष से.मी. B. 196 िगष से.मी. 
C. 98 िगष स.ेमी. D. 77 िगष से.मी. 
Ans. C. 
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263. बबिं(ु0 , 4) और B(-5 , 9) को जोड़िे िाले िाले रेिािंड 

पर और बबिं ुP से होकर गुजरिे िाले अमिलंि का समीकरि 

ज्ञात करे | बबिं ुP रेिािंड AB को 2 : 3 के अिपुात में 
वििाजजत करती है | 

A. 8x y   B. 8x y    

C. 8x y     D. 8x y   

Ans. B. 

264. एक छार ि ेएक संख्या का गुिा 7/4 के बजाय 4/7 से 
कर दिया | इस गििा में प्रनतशत रटुी क्रकतिी होगी ? 
A. 206.25 प्रनतशत B. 67.35 प्रनतशत 

C. 33.67 प्रनतशत D. 103.13 प्रनतशत 

Ans. B. 

265. रंगकमी A, एक घर 40 दिि में रंग सकता है तथा 
रंगकमी B 60 दिि में रंग सकता है | C की सहायता स ेउन्द्होंिे 
केिल 20 दिि में यह काम कर मलया तो C. अकेले यह काम 

क्रकतिे दिि में कर सकता है | 

A. 120 दिि                                  B. 20 दिि 

C. 225 दिि                                  D. 15 दिि 

Ans. A. 

266. एक िशिुज के सिी बाहरी कोिों के माप का योग 

निकालें| 
A. 720°                                B. 2160° 
C. 360°                                D. 1800° 
Ans. C. 

267. एक िगष की विकिष 10√2 से.मी. है तो उसकी पररधि 

निकाले ? 

A. 160 स.ेमी.                                   B. 80 स.ेमी. 
C. 20 स.ेमी.                                     D. 40 से.मी. 
Ans. D. 

268. निम्ि में स ेक्या सही है ? 

A.   6 6 6x y x y x   2 35 6xy y  2 

B.   6 6 6x y x y x   2 35 6xy y  2 

C.   6 6 6x y x y x   2 37 6xy y  2 

D.   6 6 6x y x y x   2 37 6xy y  2 

Ans. B. 

269. यदि 5a b   और a2 + b2 = 73, तो ab ज्ञात करे | 
A. 35                                  B. 14 
C. 50                                  D. 24 
Ans. D. 

270. एक अशून्द्य संख्या और इसके व्युत्क्म के िस गुिे का 
योग 7 है | संख्या ज्ञात करे | 
A. 4                                    B. 3 
C. 5                                    D. 6 

Ans. C. 

271. यदि 2 2(4 3 ) 2 3 2 2x x x x x      का क्या 
माि होगा? 
A. -3                                  C. 1 
C. 0                                   D. -1 
Ans. A. 

272. निचे दिए गए डटेा तामलका के आिार पर निम्िमलणित 

प्रश्ि का उत्तर िे | 

 

 स्त्टॉक की मारा औसत लागत 
(रूपए) 

मोबाइल फ़ोि  88 12000 

कैमरा 69 9000 

टीिी 20 47000 

रेफ्रीजजरेटर  82 23000 

एसी  99 23000 
 

कुल स्त्टाक का मूल्य (लाि रुपए में) क्रकतिा है ? 

A. 678                                 B. 114 

C. 67.8                                D. 358 
Ans. C. 

273. निचे दिए गए डटेा तामलका के आिार पर निम्िमलणित 

प्रश्ि का उत्तर िे | 
 

िषष  अिुपात : आयात / नियाषत  
2011 1 

2012 0.7 

2013 0.8 

2014 1.4 

2015 1.2 
 

यदि 2012 में आयत 1100 करोड़ रुपए था और िषष 2012 

और 2013 में एक साथ कुल नियाषत 5200 करोड़ था, तो 2013 

में आयात क्रकतिा था ? 
A. 3629                             B. 1571 
C. 4536                             D. 2903 

Ans. D. 

274. निचे दिए गए डटेा तामलका के आिार पर निम्िमलणित 

प्रश्ि का उत्तर िे | 

जन्द्मदिि पर िापा गया  बच्चे की ऊाँ चाई (सेंटीमीटर 
में) 

4 100 

5 110 

6 115 

7 125 

8 135 

9 145 

10 155 

11 160 

12 165 

13 170 

14 175 

15 180 

16 185 

 

8 िे जन्द्मदिि स ेलेकर 15 िे जन्द्मदिि तक बच्चें के उचाई में 
क्रकतिी िधृि हुई ? 

A. 50 से.मी.                                    B. 55 से.मी. 
C. 40 स.ेमी.                                    D. 45 से.मी. 
Ans. D. 
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275. निच ेदिए गए डटेा तामलका के आिार पर निम्िमलणित 

प्रश्ि का उत्तर िे | 

गहरी िींि में  25 

सपिा िेिते हुए  5 

हलकी िींि में  10 

बहुत हलकी िींि में  5 

जागते हुए  55 

 

रात के 10 बजे स ेलेकर सुबह 6 बजे तक एक क्रफटिेस बैंड 

निम्ि डटेा ररकॉडष करता है | उसका उपयोगकताष समय तक 

सपिा िेि रहा था या बहुत हलकी िीि में था ? 
A. 0.8 घंटे                                 B. 0.3 घंटे 

C. 0.7 घंटे                                 D. 1.3 घंटे 

Ans. A.   

 
  


